",‘\\\\\\\\\‘\
= , ¥' * “\,

..“\ * *

\y e
M

Adi ve Soyadi
Sinifi / Subesi
OFrenci NUMAIAS! : ...ccoveieeeeeeeeeeeeeeeeee et

1. Bu soru kitapgiginda 9 soru bulunmaktadir ve sinav siiresi 40 dakikadir.
kZ. Cevaplarinizi, sorularin altinda bos birakilan yerlere yaziniz.

iL MiLLT EGiTiM MUDURLUGU
DENizLi OLCME DEGERLENDIRME MERKEZI
2024-2025 EGITiM VE OGRETIM YILI
1. DONEM II. YAZILI SINAVI (iL GENELI ORTAK)
FiZiK DERSI 10. SINIF
(BGLEDEN SONRA)

CEVAP ANAHTARI

Aldigi Puan

OGRENCILERIN DIKKATINE!

yaninda belirtilmistir.

3. Sinav 100 (yiiz) tam puan lizerinden degerlendirilecektir. Her sorunun puani soru kékiiniin/

1.  Asagidaki tabloda gunlik hayatta kullanilan bazi elektrikli ev aletlerinin gt¢ buyuklukleri verilmigtir.

EV ALETI GUG(watt)
Elektrikli su 1siticisi 3500
Sac kurutma makinesi 1500
Uti 2000
Buzdolabi 750
Tost makinesi 1000

Buna gore birim zamanda en ¢ok ve en az enerji harcayan ev aletleri hangileridir? (10 PUAN)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

TAM DOGRU

10

Birim zamanda en ¢ok enerji harcayan ev aletinin elektrikli su isiticisi ve en az enerji
harcayan ev aletinin ise buzdolabi oldugunu belirten yanitlar.

Ornek Yanitlar

e En
En

cok: Elektrikli su isiticisi
az: Buzdolabi

KISMi 1

5

Birim zamanda en ¢ok enerji harcayan ev aletinin elektrikli su isiticisi veya en az eneiji

harcayan ev aletinin ise buzdolabi oldugunu belirten yanitlar.

Ornek Yanitlar

¢ En
En

¢ok: Elektrikli su Isiticisi
az: Utl

YANLIS

0

Birim zamanda en ¢ok enerji harcayan ev aleti olarak elektrikli su isiticisi ve en az enerji

harcayan ev aleti olarak buzdolabi disinda verilen yanitlar.

Ornek Yanitlar

« En
En
« En
En

cok: Utl

az: Sag kurutma makinesi
cok: Buzdolabi

az: Elektrikli su isiticisi
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Sekildeki géruntiler ayni ortamda ilerleyen dalgalar icindir.

Buna gore,

a) K ve L dalgalarinin dalga boylarinin ka¢ birim oldugunu bulunuz. (8 PUAN)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

TAM DOGRU 8 K dalga boyunu 4 birim ve L dalga boyunu 8 birim olarak yazan yanitlar.
Omnek Yanitlar | ¢« K=4, L=8
KISMi 1 4 K dalga boyunu 4 birim veya L dalga boyunu 8 birim olarak yazan yanitlar.
Ornek Yanitlar | « K=4 br

e L=8br

e K=4,1=2
YANLIS 0 K dalga boyunu 4 birim, L dalga boyunu 8 birimden farkli yazan yanitlar.
Ormnek Yanitlar | « K=38, L=

b) Ortam ayni olmasina ragmen bu iki goruntiiniin farkli oimasinin sebebi nedir? (8 PUAN)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

TAM DOGRU

8 Neden olarak frekans, kaynak veya periyodun farkl oldugunu ifade eden yanitlar.

Ornek Yanitlar

Kaynaklar farklidir.
Frekanslar farklidir.

L'nin frekansi kiguktar.
Periyotlarin farkli olmasi.

YANLIS

0 \ Frekans, kaynak ve periyot farkhligini ifade etmeden neden belirten yanitlar.

Ornek Yanitlar

Genligin farkli olmasi.

« Kaynagin ayni olmasi.
¢ Dalga boylarinin farkli olmasi.

Sekilde esit hacim bélmeli kap d 6zkitleli sivi ile doludur. Kabin K noktasinda olusan sivi basinci
P,. L noktasinda olusan sivi basinci ise P dir.

h

hil d

h
K
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Euna gore P /P _oranini iglem yaparak bulunuz. (10 PUAN)

DERECEL|I PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

TAM DOGRU

10 | K ve L noktalanindaki basinglari dogru bulup dogru oranlayan cevaplar.

Ornek Yanitlar

Pc=3hdg P.=hdg E=3:z3

PL 1

P=3P P =P X=3
PL

KISMI 1

8 | K ve L noktalarindaki basinglari dogru bulan cevaplar.

Ornek Yanitlar

Pc=3hdg P.=hdg
PK = 3 PL = 1

KISMI 2

4 | K veya L noktalarnindaki basinglari dogru bulan cevaplar.

Ornek Yanitlar

P« = 3h.d.g
P.=hdg
PK =3

P =1

YANLIS

0 K-L noktalarindaki basinglarn ve oranlamayi yanlis bulan cevaplar.

Ornek Yanitlar

Pc=hdg P.=2hdg
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FiZIK DERSI 10

4.

Sekilde Toricelli’nin agik hava basincini 6lgmek icin kurdugu dizenek verilmigtir.

Bosluk

‘ Pﬂl [h

Buna gii/re/deney tlipliniin icinde bulunan civanin yiiksekligini (h) etkileyen faktorlerden iki
tanesini yaziniz. (10 PUAN)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

X _.nl Civa yiiksekligini (h) etkileyen faktdrlerden iki tanesini dogru yazan yanitlar.
TAM DOGRU 2xs_m**’*"Her bir dogru yanit i¢in 5 puan Gzerinden kismi puanlama yapilacaktir.
Ornek Yanitlar | « Deniz seviyesine olan ylksekligi

o Kullanilan sivinin 8z kitlesi

e TUpun Ust kismindaki bosluk yerine bir gazin olmasi

e Cekim ivmesi

e Sicaklik

e Havanin nemi

YANLIS 0 | Civa yiksekligini etkileyen faktérlerin diginda yazilan yanitlar.

Ornek Yanitlar | « Borunun kesit alani

« Borunun dik ya da egik olusu

« Civanin kaptaki hacmi

Sabit debili kaynaga bagli borunun kesit alanlari A,>A >A'dir. Kesit alanlari verilen borulardan
akan suyun basinglari sirasiyla P,, P, ve P, seklindedir.

|

Ay Av Az
Buna gore P,, P, ve P, arasindaki iligkiyi "<, >, =" sembollerinden gerekli olanlari kullanarak
belirtiniz. (10 PUAN)

DERECELi PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

TAM DOGRU 10 Borulardan akan suyun basinglar arasindaki iligkiyi dogru yazan yanitlar.

Ornek Yanitlar | ¢ Pz > Px > Py

e />X>Y
o Py <Px <Pz

YANLIS 0 \ Borulardan akan suyun basinglar arasindaki iligkiyi yanls yazan yanitlar.

Ornek Yanitlar | ¢ Py>Px> Pz

o L XY
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FiZIK DERSI 10

6.

Esitagirhikli A, B ve C cisimleri d yogunluklu siviya birakildiktan sonra sekildeki gibi dengede kaliyor.
Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri F,, F, ve F_dir.

B

A

Buna gore cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri F,, F, ve F_yi ">, <, =" sembollerinden
gerekli olanlar kullanarak belirtiniz. (10 PUAN)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)
PUAN
TAM DOGRU 10 Cisimlere etki eden kaldirma kuvveti buyikltklerinin esit oldugunu ifade eden yanitlar.

Ornek Yanitlar | Fa=Fg=Fc

YANLIS 0 | Kaldirma kuvveti bilyiklklerinin esit oldugunu ifade etmeyen veya ilgisiz yanitlar.
Ornek Yanitlar

e Fo>Fg>F¢

Taban alanlari sirasiyla S, 3S ve 2S olan X, Y ve Z kati cisimlerinin yere yapti§i basinclar esit ve

P kadardir.
X

7

S 38 25
X ve Y cisimleri birlikte, Z cisminin konumu degistiriimeden tzerine konuluyor.

Bu durumda yere yapilan basing kag P olur? (10 PUAN)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

TAM DOGRU 10 )(fail?lim;errin agirhklanini dogru oranlayip son durumdaki yere yapilan basinci 3P olarak yazan
Ornek Yanitlar | « P=G,/S=G,/35=G,/2S

G4=G ise G,=3G G3=2G

Gropam=G+3G+2G=6G

Pson=6G/2S=3P

KISMi 1 3 ‘ Sadece cisimlerin agirlik oranlarini dogru ifade eden yanitlar.

Ornek Yanitlar | e« P=G/S=G,/35=G,/2S
Gi=Gise G,=3G G3=2G

YANLIS 0 Cigimlgrin agirhk oranlarinin ve son durumdaki yere yapilan basing degerinin yanlis ifade
edildigi yanitlar.
Ornek Yanitlar | e G=G ise G,=G G3=G
GTop\am=3G

Pson=3G/2S=3P/2
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FiZIK DERSI 10

8.

Bilgi: Uzerinden akim gegen dliz bir iletken telin olusturdugu manyetik alan siddeti telden gegen
akim giddeti ile dogru, tele olan dik uzaklik ile ters orantihdir.

Duz bir iletken telden i kadar akim gegmektedir. K, L ve M noktalarinin tele olan dik uzakliklari
sekildeki gibidir. K, L ve M noktalarindaki manyetik alan siddetleri B,, B, ve B,, olmaktadir.

Buna gore,
a)K,Lve Mnoktalarindakimanyetik alan siddetleriarasindakiiligkiyi'>, <,=" sembollerinden
gerekli olanlari kullanarak belirtiniz. (7 PUAN)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

TAM DOGRU 7 ;(érll_l,ﬂl;nr noktalarinin manyetik alan siddetlerinin sembol kullanarak dogru iliskilendiren
Ornek Yanitlar, e Bx=B,>Bu

. Bm<BK=BL

o K=L>M

o M<K=L

YANLIS 0

Ornek Yanitlar o M>L>K
o K>M=L
ML K

Manyetik alan siddetlerini sembol kullanmadan yazan veya dogru iligkilendirmeyen
yanitlar.

b)Telden gegcen akim 2i yapilirsa K, L ve M noktalarindaki manyetik alan siddetleri nasil
degisir? (7 PUAN)
DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

X Artan akimin manyetik alan siddetinin her noktada arttirdigini dogrudan veya dolayl ifade
TAM DOGRU 7 eden yanitlar. 2

Ornek Yanitlar | e K, L ve M noktalarindaki manyetik alan siddetleri artar.

¢ Hepsi de artar.

o Manyetik alan siddeti her ti¢c noktada da iki katina gikar.

YANLIS 0 | Artan akimin her noktadaki manyetik alani arttirdigini ifade etmeyen yanitlar.

Ornek Yanitlar | ¢ Manyetik alan siddetleri azalir

+ L ve M de manyetik alan siddeti artar, K da azalir

Dunya'da deniz seviyesinde yapilan bir deneyde kaptaki X sivisina birakilan A cismi, tim hacmi
sivi iginde kalacak sekilde batiyor.

Deney, ayni sivi ve ayni cisimle yer ¢gekiminin daha az oldugu Ay ylizeyinde tekrarlansaydi
cismin sivi igindeki durumu (yizme, askida kalma, batma) ne olurdu? Yaziniz. (10 PUAN)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)
PUAN

TAM DOGRU 10 Cismin batma durumunda olacagini belirten yanitlar.

Ornek Yanitlar Cisim yine batma durumundadir.

Cismin durumunda degisiklik olmaz.

Cisim ayni sekilde kalir.

YANLIS 0 | Cismin yiizme veya askida kalma durumunda olacagini belirten yanitlar.

Ornek Yanutlar Cisim askida kalma durumunda olur.

Cisim ylizme durumunda olur.

SINAV BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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